

БАЊАЛУКА - Веће за заштиту виталног националног интереса при Уставном суду Републике Српске одлучило је данас да није повређен витални национални интерес бошњачког народа одлуком о расписивању референдума у РС о раду Суда и Тужилаштва Босне и Херцеговине.

Ентитетски Уставни суд на тај начин је одбацио вето Бошњака на одлуку Народне скупштине о расписивању референдум, што значи да одлука може да ступи на снагу.



Клуб делегата бошњачког народа у Већу народа Републике Српске 23. јула покренуо је питање повреде виталног националног интереса одлуком о референдуму.

У захтеву Већу Уставног суда РС навели су да се повреда виталног интереса овога народа огледа, између осталог, у томе што се одлуком оспоравају државне правосудне институције, чиме се доводи у питање процесуирање најтежих облика ратних злочина почињених над бошњачким и другим народима, пренела је фена.

Сматрају да Народна скупштина није овлашћена да распише референдум, јер се тиче материје која је у надлежности БиХ.

Такође, клуб Бошњака је у свом захтеву навео да Народна скупштина није овласћена да тражи изјашњење грађана о коначним и обавезујућим одлукама високог представника, те да је могуће неспровођење његових одлука квалификовано као антидејтонско деловање супротно Уставу БиХ, а тиме и виталном националном интересу Бошњака.

Одлучујући о захтеву, полазећи од одредаба Устава Републике Српске, одредаба Одлуке о расписивању републичког референдума и узимајући у обзир наводе Клуба делегата бошњачког народа, Веће је оценило да оспореном одлуком нису повређена права из оквира заштите виталног националног интереса било којег конститутивног народа, па тако ни бошњачког.

Одлука о расписивању републичког референдума се, према оцени Већа, не односи на припаднике ниједног конститутивног народа појединачно и не садржи одредбе којима се дискриминишу или фаворизују припадници неког од тих народа.

У саопштењу Уставног суда наведено је, између осталог, да одлука нема национални предзнак већ се, независно од њихове националне припадности, пођекнако односи на све грађане који слободно располажу својим правом да учествују на референдуму

Народна скупштина Републике Српске усвојила је 15. јула одлуку о расписивању референдума о Суду и Тужилашству БиХ.

Према одлуци парламенра референдумско питање гласи "Да ли подржавате неуставно и неовлашћено наметање закона од високог представника међународне заједнице у БиХ, посебно наметнуте законе о Суду и Тужилашству БиХ и примену њихових одлука на простору Републике Српске?".

(Танјуг)